

NENADALÁ SMRT MLADÉHO MILLIONÁŘE

Charles G. Gates, jenž snažil se utratit každoročně million dolarů a jehož heslem bylo "žít rychle", dosáhl svého cíle a skonal po záchvatu mrtvice v Cody, Wyo.

Charles G. Gates, syn zemřelého Johna W. Gatese, dědící \$10,000,000, zemřel ve své soukromé železniční káfé v Cody, Wyo., ve 2 hodiny minulý úterý odpoledne na záchvat mrtvice. Tělesné pozůstatky poslány byly na zvláštním vlaku do New Yorku, kde pochovány v pondělí.

Gates přijel na západ asi před měsícem na radu lékařů, kteří jej provázeli, v tom přesvědčení, že zdraví jeho by se zlepšilo změnou podnebí a výšky. Zprvu se zdálo, že skutečně nastalo očekávané zlepší, ale několik dní před tím, než vyrazil na cestu, byl velmi unavený. Spolu s lékařem a několika přáteli vzal byl do jednoho loveckého tábora v horách a podniknuta honba, která byla se úspěšnou se stanovištěm sportovním, avšak Gates nejsem se nevypráznil, ale značně oslabil. Vrátil se do Cody, kde mluvil nějaký čas odpočíval před nastoupením zpáteční cesty na východ. V pondělí večer začal se stav jeho horšit a jisté obávané komplikace se dostavily. Všecky pokusy na sesílení a povzbuzení srdce selhaly a smrt dostavila se v úterý odpoledne.

Gates, jehož zásadou bylo "žít rychle", získal si v Cody mnoho přátel a několik dnů před svojí smrtí zjistil zadluženost různých kostelů v Cody a v některých případech úplně ji vyrovnal, v jiných složil vydatný příspěvek. Také započítával při šatstvo chudým lidem ve městě a jiným způsobem byl jim nápomocen. Po návratu z honby dal svým průvodcům "zpropitnou" \$10,000 a svému šoférovi \$1,000. Právě, že zrovna vydělal \$70,000 na burse a chtěl to nechat všecko v Cody. Skoro se mu to povedlo, když smrt se dostavila. Gates bydlel v Minneapolis, kde právě stavěl si palác nákladem \$1,000,000. Před dvěma roky se oženil se slečnou Florence Hopwoodovou z Minneapolis.

V Cody rozšířila se zpráva, že mladý milionář zemřel následkem drog, které lékaři mu dali, avšak to se vyvrátil jeho osobním lékařem, Dr. Davisem v New Yorku, jenž pravil, že stav Gatešův byl velmi kritický před odjezdem na západ. Nikdy prý nebyly mu dávány drogy. Gates stížen byl osudným záchvatem, když stál u nálevny v hotelu a vypráznil právě sklenku vína. Přitiskl náhle rukou na srdce a skoro v zápatí klesl k zemi. Byl dopraven do své soukromé káry a tam smrt se dostavila.

POHLAVNÍ HYGIENA VE ŠKOLÁCH V CHICAGU.

S kurzem přednášek o pohlavní hygieně na středních školách v Chicagu, započalo se předminulý pondělí. V Sennově střední škole ze 700 žáků jenom pět nebylo přítomno z nařízení jejich rodičů. Několik otec naslouchevalo přednášce. Dr. A. C. Cotton při zahájení též pravil k studentům: "Jeden z každých deseti vás, co zde sedíte, nikdy nevyroste; zůstanete, nežli dosáhnete dospělosti věku. To zjištěno bylo statistikou. Dva z každých deseti z vás stanou se mravními vřavky. To zdá se být matkou lidských životů a těmito přednáškami doufáme do značné míry zabránit tomuto maření."

SMUTNÉ STÁŘÍ KDYSI PROSLULÉ ŽENY.

Slečna Phoebe Cousinsová, 75letá, první ženský advokát v Americe, první ženský maršál Spojených Států, spisovatelka a politická a prohibiční bojovnice, byla objevena minulý týden jedním zpravodajem v St. Louisu, neznama a žijící v zoufalé blíže se svým bratrem, Johnem, v chudé světnici na druhém poschodí č. 2722 Pine ul. Její bratr, 63letý, omarš se ohlížel po nějakém státním zaměstnání a brouel jim vyhostit z bytu, poněvadž již po několik měsíců nájem neplatil.

VÁLKA V COLORADU.

Mezi stávkujícími uhlokoky blíž Berwind, Colo., a důlními hlídači došlo minulý úterý k srážce, během níž jeden muž, hlídač Angus Alexander, byl usmrcen a několik osob na obou stranách poraněno. Alexander střelil jistého českého stávkáře a jiný Rek, jehož jméno nebylo zjištěno, střelil Alexandra do hlavy. Ostatní hlídači potom utekli a nechali tělo jeho na "bojišti" až do druhého dne. Při srážce blíž Tabasco poraněny byly dvě děti. Guvernér coloradský vyvolal ve čtvrtek míhej a poslal ji do znepekujícího kraje s nařízením, aby provedla odzbrojení stávkářů a důlních hlídačů. Hodně zbraní na obou stranách bylo již vojáckem skonfiskováno.

NÁMITKY PROTI ODSOUZENÍ ŽELEZÁŘSKÝCH DĚLNÍKŮ.

Před odvolacím soudem spolkoვნым podány byly ve středu námitky proti odsouzení třiceti členů unie železářských dělníků. V námitkách se praví, že spolkový soud v Indianapolis chybil, když dovolil svědčiti Ortie McManigovi a Edwardu Clarkovi, přiznávám se dynamitníkům, proti obžalovaným, poněvadž Clark a McManigal byli rovněž žalováni a jejich svědectví nebylo totiž přípustným. Že níčení staveb, kde byli zaměstnáni neumivši dělníci, bylo provinčím proti státu a nikoli proti federální vládě. Že zákon, zakazující převážení tržnic, vln na osobních vlních, jest bezpříčinným opatřením a byl namířen proti železárám. Že obžalovaní byli usvědčeni ze spiknutí a zároveň porušení téhož na základě svědectví a tudíž byli potrestáni více než jednou za totéž provinění. Rozhodnutí odvolacího soudu se očekává ve nejbližší době.

BUSCH NEDAL MNOHO NA DOBRŮCINNOST.

Na požádatelnostní soudě v St. Louisu vložena byla minulou středu poslední vůle zesnulého sládky Adolfa Busche, kterou se odkazuje dědicům, vdově a dětem, přibližně \$50,000,000 a pouze \$210,000 určeno jest pro různé dobročinné ústavy. Dědicům vypláceny budou pouze dýchady a správci úvěrního fondu jsou jmenovaní vdova, p. Lily Buschová, Charles Nagel a August A. Busch, nejstarší syn zesnulého, jenž dle známí poslední vůle má se státi předsedou st. Louiského pivovaru.

DAR KONGRESU SLEČNĚ JESSIE WILSONOVĚ.

Členové sněmovny poslanecké se dohodli, že zakoupí stříbrný stolní přístroj slečně Jessie Wilsonové, deři prezidentové, jenž bude slavit svůj sňatek s Fr. B. Sayrem 25. listopadu. Každý uvolil se složit \$5, tak že se seje asi \$2,500. Senátoři se dohodli, že každý z nich věnuje osobně dar slečně Wilsonové, a tu může očekávat hodně více do nové dojednání.



"JAK PAK STRACHY! VĚDYT NENI NABIT!"



WILLIAM H. TAFT. Bývalý prezident Spoj. Států, jak vypadal jako profesor na universitě Yalecké.

BOURLIVÁ STÁVKA NA POULIČNÍ DRAŽE

Pouliční doprava v Indianapolis úplně zastavena od pátku, jest každý pokus o vypravení kar vedl ke krvavým výtržnostem. — Jeden muž zabít v nedělí.

Ve čtvrtek zřícením na pouliční dráze v Indianapolis vyvolala stávkou, když společnost nevyhověla jejich požadavkům o zvýšení mzdy a lepší upravení pracovních podmínek a od pátku doprava úplně zastavena. Několikrát piee učiněn pokus o vyslání kar, avšak pokazde policie nestačila na jejich obranu a upuštěno od toho. Při vyslání jedné káry z maštale na Louisiana ave v nedělí ráno stávkovák Isaac Fleischer z Philadelphia, 24letý, střelen byl do krku a zemřel na cestě do nemocnice. Střelen byl někým, jenž vypálil do zastupí výtržníků z druhého poschodí budovy.

Policie měla ulice kolem maštale obcházny provazy a když je spustili, aby automobil mohl přejet, zastupí dral se ku předu. — Stávkáři a jejich přátelé tlačili se skrze kordon policie a když se přibližili k maštali, byli uvítání salvou výstřelů.

Fleischer padl téměř u nohou policijního seržanta Sandersa, jenž pokusil se zastavit náběh. — Nikdo jiný nebyl střelen. Day poté se hnál k maštali na Washington ul., avšak zastoupil mu cestu advokát Milton L. Clawson, vynikající v dělnických kruzích, a přiměl jej k rozjetí se.

Mayor požádal guverněra o vyvolání mílice, ale též odepřel to učiniti z toho důvodu, že prý městské a okresní úřady nepodnikly všecko, co v moci jejich bylo, na zjednaní pořádku. V pondělí šerif Portius zapřisáhl 200 obchodníků jako zvláštní příručí.

LINCOLNOVA SILNICE SLAVNOSTNĚ DEDIKOVÁNA

Ohně hořely v pátek večer na celé dráze od moře k moři, kudy povede silnice pojmenovaná po prezidentu mučedníku.

Lincolnova silnice, jež má býti zbudována nákladem \$10,000,000 a vésti přes celou pevninu od oceánu k oceánu, byla dedikována zajímavým způsobem minulý pátek, ve svatvečer všech svatých. Na celé dráze, od moře k moři, hořely ohně a přednášeny přímé-žené řeči. V Omaze zapálen oheň na místě, kde bude postaven million-dollarový hotel Fontenelle.

Odhaduje se, že náklad spojený s postavením této silnice bude \$10,000 na míli, tak že celkem bude třeba asi \$10,000,000, z čehož skoro polovička se již sešla neb byla uplátna. Silnice povede z New Yorku do San Franciska, a ačkoli dráha její nebyla dosud přesně vyměřena, půjde asi přes Pittsburgh, Chicago, Omaha, Denver, Cheyenne a Salt Lake City.

V řeči své proslavené o slavnosti v Omaze, Romé Miller trefně pravil:

"Kongres Spojených Států hodlá zbudovati řecký chrám v upomínku na nášeho velkého presidenta z občanské války. Lid nemůže učiniti více a jiti dále, než-li postavit si pro lid a lidem, tuto velikou dráhu, která uvede v bližší styk náš ocean na východě s vodami Pacifiku. Mělokomu dopřáno bude popatřiti na řecký chrám; z této velké silnice budou se táhiti všichni lidé pro všechny časy. Tato velká silnice bude od oceánu k oceánu jest bližší Lincolnovým idejím, než cokoli jiného navrhovaného před tím. Lincoln vzešel z lidu; on náležel lidu. Lincolnova silnice bude národním pomníkem, který může býti viděn a používán veskerým lidem."

Slavnosti konány byly ve všech městech, jimiž Lincolnova silnice povede a po celé dráze od moře k moři, zapáleny ohně v pátek večer.

TRINÁCTILETÍ HOŠI ODSOUZENÍ NA DOŽIVOTÍ.

Trj Louik a Charles Underhill, 13letí chlapeč, přiznali se na krajském soudě v Juplin, Mo., k zavraždění Phillipa Burtona, po domního prodáváče před rokem, a byli posláni na doživotí do trestnice. Žaloba proti nim zněla pro vraždu v prvním stupni. Porota byla již vybrána, když právní zastupce obžalovaných ohlásil, že chtějí se dobrovolně přiznatí ku zločinu.

PÍ EATONOVÁ UZNÁNA NEVINNOU.

Pí Jennie May Eatonová, jež souzena byla před trestním soudem v Plymouth, Mass., pro otrávení svého manžela, admirála ve výslužbě, Josepha G. Eatona, uznána byla porotou nevinnou minulý úterý. Nežli proces byl vyvolán, pí Eatonová strávila sedm měsíců v Plymouthském vězení.

SULZERŮV PŘÍPAD SE DOŠTANE PŘED NEJVYŠŠÍ SOUD.

Usvědčení Williama Sulzera vysokým soudem obžalovačem a jeho sesazení s úřadu guverněra New Yorku, uvedeno byla k revizi před spolkový soud William H. Moorem, sazečem zaměstnaným u new-yorského "World". V podivuhodné petii Moore tvrdil, že kontrola vlády státu New Yorku přešla s lidu v ruce maló skupiny občanů a že následkem toho New York netěš se dále republikánské formě vlády zaručené federální ústavou. Moore ládá soud, aby zakázal Martinu H. Glynnovi vykonávati funkce guverněra, židá a navržením úřadu Sulzerovi, úřední na soud, který prý uerhvátí sice neodlétejícímu, vnosování žaloby ve zvláštnímu zasedání a ku konci žádá, aby státní knihy podrobeny byly revizi. Sulzer se vyjádřil, že není mu ničeho povídáno a podalá zmíněná petie. Příklad nepo- chyběně dostane se až před Nejvyšší soud Spojených Států, ale to vezme několik roků.

ÚSTUPEK KUŘÁKŮM.

"Kuřte, přejete-li si," zní návestí ve veřejné knihovně v Columbus, Ind. Vyhrazena jest zvláštní síň, kde muži mohou kouřiti, zatím co baví se čtením. Správa knihovny došla k přesvědčení, že zákaz kouření odrazil mnohé muže od návštěvy této. Nyní prý tam budou choditi jako do klubu a na místě do hostinců.



GRAY, levý "halfback" footballové týmu z university Chicagošké.

PŘÍSTĚHOVALECTVÍ PŘI BÝVA.

Přistěhovalectví do Spojených Států jest na postupu, dle úředních číslic, neboť za měsíc srpen přijelo sem 126,180 cizinců, u porovnaní s 92,377 za tentýž měsíc v roce loňském, čímž jeví se přírůstek 43,803. Z nových příchozích bylo 84,023 mužského pohlaví a 41,557 ženského. Nejvíce jich přišlo z Itálie, a sice 31,762. Pro různé příčiny během měsíce srpna bylo vráceno 2,479 osob. Celkem během měsíce srpna odešlo ze Spojených Států 23,242 cizinců, u porovnaní s 25,725 za tentýž měsíc v r. 1912.

SEKRETÁŘ McADOO DĚDEČEKEM.

Secretář pokladny, McAdoo, slavil minulý pátek své padesátileté narozeniny a zároveň odhlásil se omluvnou hrůstou, že jest dědečkem. Narodila se totiž dceruška jeho deři, pí Charles T. Martinové z Prescott, Ariz.

MALÝ OZNAMOVATEL

Pod tímto oznámením uvěřejou jeino různá menší oznámení jako: Půjme se — Prodá se — Koupi neb vymění se — Hledá se — atd. Za oznámení v Malém Oznamovateli počítáme za jedno uveřejnění 1 cent za každé slovo — každá číselná pošta se též za slovo. Mají-li dotazy býti adresovány na administraci, oznamovatel musí poštovně sám hraditi. Oznámký uvěřejou se jen tehdy, je-li obnos přiložen — jinak zůstanou nepovšimnuty. — Menší oznámké než za 25c nepřijímáme. Napíste si oznámký ještě dnes, spoďtejte slova a dle toho, kolikrát přejete si mítí oznámký u veřejnému, ohnos přilože a sám zašlete. S výsledkem jistě budete více než spokojeni. Dopisy adresujte na: Pokrok Publ. Co., 1417-1419 So. 13. Str., Omaha, Nebraska.

NA PRODEJ

SPOLEHLIVÝ LĚK PRO KASEL můžete si ve Vaš domácnosti ležce uvořit a sšetřit při tom dva dolary. Vozmíte 4 uncí neb ¼ pajuže WOREXU a 12 uncí neb ½ pajuže zrybna a cukru, smištejte a máte celý pajež vřelého a spolehlivého léku pro kašel. Májte vždy doma lék WOREXU, ježděho kašel, vyhláca v čas, mále sa obrátit vaše zdraví i váš rodiny. Návod, jak lékce užítejte zryb a cukru, nalozete na každé láhvi WOREXU, které stojí pouze 50 centů. — MEKURON. Jedná lékce extraktu Mekuronu stál, bozte si doma mohli užítejte lékce galie vřelého kašelovni léku. Jedná lékce Mekuronu stálí pouze 50c, ušetříte si 10c až 15c na galie, zahřátého kašle. Nenechte-li koupiti tyto dva léky doma, zašlete si pro ně k nám a po 10dnech bud vyplácíme devcet neb exprese na obchodníkú jedného dolára. — John M. Sawyer, lékárník, Cedar Rapids, Ia.

NAUČÍME VÁS ANGLICKY

podílou v několika měsících. Kurs po- stává 4 50c slab, které zastíne jednu po druhé, jak tak je dokáže vypracovat. Každou školenou operátiva a srovnává. Účinné postupy a zvláštní metody školení školení. Intelligenci Čechové jsou vítáni. Přilože kárek na obdržení a postove. Váš bližší podrobnosti. VIKLA BRATŘI, Lonsdale, Minnesota.

POZOR KREJČÍ!

Vyprodá se krejčovská dílna a první třídy zařízení, v pěkném obchodním čícím městěku, žitajícím dnes něco přes 2500 obyvatelů. Jest to okrajní sídlo okresu Holt, v severozápadní části státu Nebraska, 180 mil od Omahy po dráze North Western a 120 mil od Sioux City po Burlington dráze. Krajina zdejší jest velice pěkná a zdravá. Těsně rybnatelní a honitba všude vyborná. Dílna tato jest na nejlepšími místě v městě — mezi třemi bankami a poštovní budovou a přes ulici naproti novému 50,000-dollarovému hotelu. Dílna tato se prodá i s losem — se zvonem dřevěnou budovou a s veskerým krejčovským zařízením za \$2,500.00 (dvacet pět set dolarů) aneb \$1,500 hotově a \$1,000 se počká na rok neb na dva se 6 procentním úrokem. Pouze smotný prádný lot bez budovy má cenu dnes \$1,500. Třetí lot od nejblížejšího rohu ve městě a za hotové dá se přednost. Tato dílna stála za nástává 3 krejčí — nové šaty se zhotovují od \$35 nahoru, a oprávký na nových oblecích pro obchodníky činí přes \$600 ročně. Také čístelní a žehle ní obleků se provádí, jakoz i všecka práce do okruhu krejčovského spudují. Hoříni příjem dny obnášá něco přes \$3,500. Práve stálo dost — v zimě v létě — nikdy špatný čas, jako ve velkých městech, neb na mnoho jiných městech — to zde jest všecek usnadněno. Kdo si z krajně přece záměnit své postavení a státí se svým vlastním pánem, tedy samostatným, tak zde má právě tu nejlepší příležitost, která se zde nabízí. Pro dva dobré společnosti by se to nejlépe hodilo, neb by nomašili na všeko práci jednatí. Dílna má dnes přes 300 zákazníků. Když tu to dílnu od nás někdo vykoupi, jeme volní zůstat nás několik dnů, abychom nového majitele seznámili se vším na síni zákazníky, tak že by se cítil za krátký čas jako doma. Tato dílna vedeme po 8 roků a přímá prodaje jest vzádné se našle obchoďa a jiti na odpočinek. — O další podobnosti počítejte na majitele: Muelly Bros, Merchants Tailors, Lock Box 45, O'Neill, Nebraska.

ŽIVOBYTÍ, ÚSPĚCH, BUDOUC NOST

— toho lze i s menším pro stredy dořítí jen tam, kde je vláha jistá, stěpně trávy se dáti a velké tráhy jsou blízko. Krajinnou takovou je se v rozjádní Minnesota, kdež mám na prodej telec akří prerie i losa, a do- brou pádu, polonou i vodou. Cena prerie, akří \$25 a výše; losa \$12 a vý- še; 163 zalžené čermy v Minnesotě i Sev. Dakotě, od \$35 akří výše, dle vzdálenosti od dráhy neb do staveb. Čeká stálo koupiti: vřelého podnikání. Přate: Charles RAČKA, Grand Forks, N. D., na hranicích Minnesoty. 514f

MUSÍ BÝTI PRODÁNA

v dražbě dne 12. listopadu 1913. — Dobře zařízená 400akrová farma, devět mil zá- padně od Ord, Nebraska, v přispívají cí české země. Pět mil od českého ko- stela, šest mil od české síně. Dům, stáj, seunk, dva kurníky, chlévy na prasata, studna a větrák a cisternou na 300 sudů, 1000 stop olověných rour. Budovy jsou všecky nové, farma o- pětina, ploty i mezi jednotlivými poli. 300 akří vzdáleno, 10 akří alfalfa, 2- krový sad, ostatně louky a pastviny. Jestliže vás to zajímá, pište nebo tele- fonujte: C. A. Nelson, North Loup, Ne- braska od další informace. 152p

KALENDRÁ 1914 ROZDÁVA

podnik The "Orion", k vůli rozšíření zná- mosti. 150 stran krásné četby. Můžete si vybrati. Pište na The "Orion", Box 615, Dept. B 6, Chicago, Ill. 137f

PŘIJME SE

PŘIJMU se ihned dva řádní, ne- jméně 16 roků staří chlapeč na úrad do tiskárny o Pokroky Západu, 1417- 1419, čísl 13, ul. Omaha. Ady.

ŽENA NEB BEZDETNÁ VDOVA

— anglicky mluvící — hledá se na ven- korskou faru. Dobý přst a dobré za- cházení. Bližší ady: Pokrok Publ. Co., 1417 So. 13. Str., Omaha, Nebr. 153p

RÁDNÁ ŽENA.

— Příjeml bych řádnou ženu, která by vedla domá- čnost. Jsem úplně sám. Na banku mám \$3,000 a obydleni stavení jest v hodnotě \$1,500. Dostanám-li vhodnou žen- skou — sňatek není vyloučen. Dopí- se pod značkou "Dobry domov" a- dressujte na: Pokrok Publ. Co., 1417- 1419 So. 13. Str., Omaha, Nebr. 153p

RŮZNÉ

NABÍDNUTÍ K SŤATKU — Mám 20 roků starý — samostatný obchod- ník, pro podstatku ženu hledá touto cestou družku, která by měla sálku a obchoď. Nebudu tak na psate, ja- ko spíše na četbu a milou povahu. Do- pište adresně pod značkou "Rádek" v. of Pokroky Západu, 1417-1419 So. 13 Str., Omaha. 154p

PORADU A ZPRÁVU SPOLEHLI VOU

každému podniká a podnikatelům pramení státních i vřelých zpráva, kdo by se chtěl usadit v krajinnu krásné, a které nemá spolehlivě sprá- vy. Přilože doporučení lékce sa od- povědí. C. E. Štápař, Sols. Iowa.

VIKLA BRATŘI, Lonsdale, Minnesota.